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Δράση “Τα Δέντρα Της Πόλης 

Μας” - Έξι Στους Δέκα Δρόμους 

Στα Γιάννενα Χωρίς Κανένα 

Δέντρο! 

 

 

 

Δράση “Τα δέντρα της πόλης μας” - Έξι στους δέκα δρόμους στα Γιάννενα χωρίς 

κανένα δέντρο 

Μέλη του Συλλόγου Κοινά Ιωαννίνων  περπάτησαν πολλά χιλιόμετρα στην πόλη, 

μετρώντας δέντρα επί του πεζοδρομίου, χαρτογραφώντας αρκετές περιοχές, βάζοντας 

πράσινο, γκρι, μαύρο χρώμα στον χάρτη ανάλογα με την ύπαρξη ή μη δέντρων. Στο 

πλαίσιο της δράσης: «Τα δέντρα της πόλης μας», μέλη του Συλλόγου περπάτησαν 312 

δρόμους/οδούς, διανύοντας συνολικά 86.450 μέτρα. Από την καταγραφή προέκυψαν 

τα ακόλουθα ευρήματα: 

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 

 

Τελευταία Κυριακή Με Τη 

Χειμερινή Ώρα /Αλλάζουν Και 

Οι Ώρες Κοινής Ησυχίας [15:00-

17:30 &23:00-07:00] 

 

Τελευταία Κυριακή σήμερα με τη 

χειμερινή ώρα αφού την ερχόμενη που είναι και η τελευταία   του μήνα  αλλάζουμε 

την    ώρα και    έτσι από τη χειμερινή περνάμε  στη  θερινή . 

Ειδικότερα ,  στις 31 Μαρτίου στις 03:00 τα ξημερώματα θα γυρίσουμε τους δείκτες 

των ρολογιών μας 1 ώρα μπροστά ώστε να δείχνουν 04:00 . 

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 

 

 

mailto:geoteeip@otenet.gr
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/blog-post_730.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/blog-post_134.html


Αυγενάκης Από Το Παγκρήτιο 

Forum: Η Ελλάδα Ηγείται Των 

Εξελίξεων Στην Ευρώπη Για Τις 

Αλλαγές Στην ΚΑΠ 

 

 

Τη διοργάνωση του 1ου ForumΚρητικών Προϊόντων στις Βρυξέλλες με τη στήριξη 

του ΥπΑΑΤ και της Περιφέρειας Κρήτης, ανακοίνωσε ο υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης από το βήμα του ο 12ου Παγκρήτιου 

Forum στο Ηράκλειο που οργάνωσαν τα Επιμελητήρια της Κρήτης, τα οποία, όπως 

τόνισε ο υπουργός  συμβάλλουν καθοριστικά στην ενίσχυση της αγροτικής 

ανάπτυξης. 

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 

 

Κοινό Των Ηπειρωτών: Η 

Ατμοσφαιρική Ρύπανση Στα 

Ιωάννινα ... Και Η Συζήτηση Για 

Την Αιθαλομίχλη Που Δεν Έγινε 

Ποτέ 

 

 

Ανησυχητικά είναι για μια ακόμη φορά τα αποτελέσματα που φέρνει στο φως έκθεση 

για την ατμοσφαιρική ρύπανση παγκοσμίως, με την κλιματική κρίση να συμβάλει 

καθοριστικά στην κακή ποιότητα του αέρα που θέτει σε κίνδυνο την υγεία 

δισεκατομμυρίων ανθρώπων παγκοσμίως. Σύμφωνα με την έκθεση της IQAir  2023 

(ελβετική εταιρεία τεχνολογίας ποιότητας αέρα). , η οποία παρακολουθεί την ποιότητα 

του αέρα παγκοσμίως, τα Ιωάννινα είναι  η  πόλη με την μεγαλύτερη ατμοσφαιρική 

ρύπανση στην Ελλάδα. 

 

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 
 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/forum.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/blog-post_877.html


Μερόπη Τζούφη :Ακόμα Μια Υπόσχεση Της 

ΝΔ Για Τη Λίμνη Των Ιωαννίνων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στη Βουλή συζητήθηκε η ανάγκη να εκδοθεί άμεσα το Προεδρικό Διάταγμα για την 

προστασία της Παμβώτιδας. Η Μερόπη Τζούφη, με ερώτησή της προς τον υπουργό 

Περιβάλλοντος Θόδωρο Σκυλακάκη, έθεσε το ζήτημα για μια ακόμη φορά, τονίζοντας 

πως πρόκειται για ένα από τα μείζονα περιβαλλοντικά προβλήματα των Ιωαννίνων. 

Όπως ανέφερε η βουλευτής της Νέας Αριστεράς, οι κυβερνήσεις της ΝΔ άφησαν στο 

συρτάρι το Προεδρικό Διάταγμα που προετοιμάστηκε το 2019, όπως και τις 

περιβαλλοντικές μελέτες που το συνοδεύουν. Παράλληλα, κατήργησε τους Φορείς 

Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών, ακυρώνοντας την επίπονη προσπάθεια που 

είχε γίνει για την προστασία του λιμναίου οικοσυστήματος. 

 

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 

 

 

 

Ο Δήμος Αρταίων Για Την 

Παγκόσμια Ημέρα Νερού /Νερό : Η 

Ψυχή Του Κόσμου Μας 

 

 

 

 
 

Η Παγκόσμια Ημέρα του Νερού είναι μια ετήσια εκδήλωση που διεξάγεται σε πολλά 

μέρη του κόσμου στις 22 Μαρτίου. Αυτή η ημέρα επικεντρώνεται στην 

ευαισθητοποίηση για τη σημασία του νερού και την ανάγκη για διαχείριση των 

υδάτινων πόρων μας με υπευθυνότητα και βιώσιμο τρόπο. Είναι μια ευκαιρία να 

αναδείξουμε τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν πολλά μέρη του κόσμου σε σχέση με 

την πρόσβαση σε καθαρό νερό, καθώς και να επισημάνουμε τη σημασία της 

συνεργασίας και της δράσης για την αντιμετώπισή τους. 

Το θέμα του νερού είναι ζωτικής σημασίας για την υγεία, την οικονομία και το 

περιβάλλον.  

 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/blog-post_209.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/blog-post_672.html


Με Ευρωπαϊκή Πιστοποίηση Το 

Κλιματικό Σύμφωνο Του Δήμου 

Ιωαννιτών 

 

 

 

 

 
Στις Βρυξέλλες βρέθηκε στις 20 και 21 Μαρτίου ο δήμαρχος Ιωαννίνων, Θωμάς 

Μπέγκας, με αφορμή ειδική τελετή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, στην οποία 

ανακοινώθηκαν τα αποτελέσματα της αξιολόγησης του Κλιματικού Συμφώνου των 

Ιωαννίνων, ενώ αποδόθηκαν και οι τίτλοι πιστοποίησης σε 30 πόλεις που συμμετέχουν 

στο φιλόδοξο και καινοτόμο αυτό εγχείρημα. 

 

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 

 

Σε διαβούλευση οι ΜΠΕ για 

υδροηλεκτρικά στο 

Ραφτανίτικο και τον Άγιο 

Γεώργιο 

 

 

 

 
Δεν προλαβαίνει πλέον τις γνωμοδοτήσεις και τις διαβουλεύσεις για έργα ΑΠΕ η 

Περιφέρεια Ηπείρου. 

Σε δημόσια διαβούλευση έχουν τεθεί οι μελέτες για δύο μικρά υδροηλεκτρικά στην 

περιοχή. 

Το πρώτο με ισχύ 0,75 MW προβλέπεται να κατασκευαστεί επί του ρέματος Ραφτανίτη 

στην Δημοτική Ενότητα Πραμάντων. 

Η δεύτερη διαβούλευση αφορά την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για την 

υλοποίηση μικρού υδροηλεκτρικού έργου, ισχύος 2,13 MW επί του ποταμού Λούρου, 

στην Τ.Κ. Αγίου Γεωργίου , της Δ.Ε. Φιλιππιάδος. 

Σημειώνεται ότι σε διαβούλευση είναι και η μελέτη για το πλωτό φωτοβολταικό που 

έχει σχεδιάσει η ΤΕΡΝΑ στην λίμνη Πουρναρίου. 

 

Πηγή:  epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/blog-post_881.html
https://www.epiruspost.gr/se-diavoyleysi-oi-mpe-gia-ydroilektri/


Απορρίφθηκε η ΜΠΕ για τη 

μονάδα βιοαερίου στη Σκλίβανης 

 

 

 

 

 
Τέλος προς το παρόν τουλάχιστον έλαβε η προσπάθεια για την ίδρυση και την 

λειτουργία μονάδας βιοαερίου στη Σκλίβανη καθώς το Περιφερειακό Συμβούλιο 

Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης της Αποκεντρωμένης απέρριψε την Μελέτη 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. 

Η απόφαση ήταν ομόφωνη μετά και τα τεκμηριωμένα επιχειρήματα που κατατέθηκαν 

από τους τεχνικούς και νομικούς συμβούλους του Δήμου Δωδώνης. 

 
Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Νέο δόγμα πυρόσβεσης.. 

Μειώνεται ο χρόνος 

αντίδρασης, απογειώνονται 

άμεσα εναέρια μέσα 

 

 

 

 
Η ταχύτερη απόκριση στο πεδίο με περισσότερες δυνάμεις ανταπόκρισης, οι λιγότερες 

ενάρξεις πυρκαγιών, η πρόληψη, η καλύτερη επιχειρησιακή οργάνωση και η άμεση 

κινητοποίηση των εναέριων μέσων αποτελούν ορισμένα από τα σημεία κλειδιά του 

νέου επιχειρησιακού δόγματος του Πυροσβεστικού Σώματος για την αντιμετώπιση των 

δασικών πυρκαγιών που παρουσιάστηκε σήμερα στο υπουργείο Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας. 

Ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας έκανε 

λόγο για μία πολύ σημαντική τομή «με την αλλαγή του δόγματος για την αντιμετώπιση 

των δασικών πυρκαγιών αλλά και την πρόληψη», ενώ προσέθεσε ότι θα δώσουν μία 

πολύ μεγάλη μάχη το καλοκαίρι. 

 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/aporrifthike-i-mpe-gia-ti-monada-vioaer/
https://www.epiruspost.gr/neo-dogma-pyrosvesis-meionetai-o-chron/


Το Συμβούλιο Υπουργών 

αποφασίζει τις αλλαγές στην 

ΚΑΠ 

 

 

 

 
Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, μεταβαίνει 

στις Βρυξέλλες, για να συμμετάσχει στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας 

της ΕΕ, που θα συνεδριάσει, υπό την προεδρία του Βέλγου υπουργού Γεωργίας και 

Αντιπροέδρου της βελγικής κυβέρνησης, David Clarinval. 

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, τα θέματα συζήτησης είναι τα εξής: 

– Ανάγκη ταχείας και διαρθρωτικής αντιμετώπισης της τρέχουσας κρίσης στον 

γεωργικό τομέα. 

– Κατάσταση των γεωργικών αγορών, μετά την εισβολή στην Ουκρανία. 

 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Νέα κριτήρια για την ένταξη 

στον Αναπτυξιακό Νόμο 

 

 

 

 

 

 
Την εισαγωγή νέων κριτηρίων για την εισαγωγή στον Αναπτυξιακό νόμο σχεδιάζει το 

υπουργείο Ανάπτυξης με έμφαση στη μοριοδότηση πράσινων επενδύσεων. 

Όπως σχολιάζουν στο ΑΠΕ-ΜΠΕ στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης, «παραμένει 

στόχος να καταστεί ο Αναπτυξιακός νόμος χρήσιμο εργαλείο για την 

επαναβιομηχάνιση της ελληνικής οικονομίας, η οποία αποτελεί προτεραιότητα για την 

Κυβέρνηση». 

Σύμφωνα με τις πληροφορίες του ΑΠΕ-ΜΠΕ οι άξονες πάνω στους οποίους 

σχεδιάζεται ένα «λίφτινγκ» στον Αναπτυξιακό νόμο αφορούν στην υποστήριξη της 

πράσινης μετάβασης, στην μεταποίηση στρατηγικών και κρίσιμων πρώτων υλών, στα 

ναυπηγεία και στη βιομηχανία παραγωγής εξοπλισμού πλοίων και οχημάτων, στη 

μεταποίηση τροφίμων και στην κλωστοϋφαντουργία. 

 
Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/to-symvoylio-ypoyrgon-apofasizei-tis/
https://www.epiruspost.gr/nea-kritiria-gia-tin-entaxi-ston-anapt/


Σήμερα είναι η Παγκόσμια 

Ημέρα Μετεωρολογίας 

 

 

 

 

 

 
Στις 23 Μαρτίου 1950 τέθηκε σε ισχύ η Συνθήκη για τη δημιουργία του Παγκόσμιου 

Οργανισμού Μετεωρολογίας (WMO), ενός εξειδικευμένου οργάνου του ΟΗΕ σε 

θέματα κλίματος και καιρικών προβλέψεων. Σε ανάμνηση αυτού του γεγονότος, η 23η 

Μαρτίου ορίσθηκε ως Παγκόσμια Ημέρα Μετεωρολογίας. 

Στόχος του εορτασμού είναι να καταδείξει τη σημασία που θα διαδραματίζουν ο 

καιρός, το κλίμα και οι υδάτινοι πόροι στη διαμόρφωση του κοινού μέλλοντός μας, 

καθώς θα είναι οι καθοριστικοί παράγοντες των κοινωνικών και οικονομικών 

δραστηριοτήτων. 

Η Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία (ΕΜΥ), συμμετέχει στον εορτασμό της 

Παγκόσμιας Ημέρας Μετεωρολογίας 2021, ως εκπρόσωπος της χώρας μας στον 

Παγκόσμιο Μετεωρολογικό Οργανισμό. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

«Έξυπνα» Γιάννενα με 4,2 

εκατ. ευρώ; 

 

 

 

 
Τα περί «έξυπνης πόλης» επανήλθαν δυναμικά στο τοπικό προσκήνιο, μετά την ένταξη 

της πόλης των Ιωαννίνων στις 100 κλιματικά ουδέτερες και έξυπνες πόλεις μέχρι το 

2030. Τα Γιάννενα επιδιώκουν εδώ και χρόνια να γίνουν «έξυπνα».  

Στο παρελθόν έκαναν κάποιες προσπάθειες όπως με τις πινακίδες ειδοποίησης για την 

κυκλοφορία, αλλά δεν τα κατάφεραν. Προς το παρόν, στην πόλη υπάρχουν μόνο 

«έξυπνα» φανάρια. Κάτι που προφανώς δεν αρκεί για να αυτοανακηρυχθεί ή να 

ανακηρυχθεί μια πόλη «έξυπνη» 

Και γενικότερα, δεν αρκούν τα «έξυπνα» φανάρια ή οι 3D αναπαραστάσεις πόλεων ή 

μια ψηφιακή πλατφόρμα για να χαρακτηριστεί ένα αστικό οικοσύστημα έξυπνο. Και 

σίγουρα δεν αρκούν διάφορες τεχνολογικές κατασκευές –εντυπωσιακές αν μη τι άλλο-

, όπως έξυπνα παγκάκια ή ηλιακά δέντρα, τα οποία έχουν «πέραση» τα τελευταία 

χρόνια στον αστικό εξοπλισμό. Αφενός μεν τις προωθούν διάφορες εταιρίες, αφετέρου 

δε αποτελούν έργα που φαίνονται, έργα που δεν είναι «τοποθετημένα» σε κάποιο cloud, 

αλλά στον δημόσιο χώρο, και που εκτιμάται από τις αρχές ότι λειτουργούν ως… 

απόδειξη της ευφυΐας μιας πόλης. 

Περισσότερα:    typos-i.gr 

 

 

https://epirusgate.gr/simera-einai-i-pagkosmia-imera-meteorologias/
https://typos-i.gr/article/e3ypna-giannena-me-42-ekat-eyrw


2η Συνάντηση μαθητών και 

εκπαιδευτικών στην Πρέβεζα στο 

πλαίσιο του προγράμματος 

ERASMUS + 

 

 

 
Στο πλαίσιο του Προγράμματος Erasmus+ «Climate Action starts from Local Level», 

40 καθηγητές και μαθητές από Ρουμανία, Ιταλία, Λετονία, Λιθουανία και Τουρκία 

πρόκειται να επισκεφτούν την πόλη μας από 24-30 Μαρτίου και σε συνεργασία με 

μαθητές και εκπαιδευτικούς του 1 ου ΓΕΛ Πρέβεζας να υλοποιήσουν ποικίλες δράσεις 

που αφορούν το περιβάλλον. 

Στόχος του προγράμματος είναι η ευαισθητοποίηση σε θέματα σχετικά με την 

προστασία του περιβάλλοντος , η απόκτηση οικολογικής συνείδησης , η αειφόρος 

ανάπτυξη και η ανάπτυξη σχέσεων μεταξύ των λαών. 

Περισσότερα:    prevezanews.gr 

 

Έργα αντιπλημμυρικής 

προστασίας από την Περιφέρεια 

Ηπείρου στην Π.Ε Πρέβεζας 

 

 

 

Σε εξέλιξη βρίσκεται από την Περιφέρεια Ηπείρου ο διαγωνισμός για τον καθαρισμό 

και προστασία όχθεων, ρεμάτων , άρση προσχώσεων και αποκαταστάσεις 

αντιπλημμυρικών έργων της Π.Ε Πρέβεζας προϋπολογισμού 200 χιλ.ευρώ. 

Το έργο αφορά στο καθαρισμό τμηματικά της κοίτης διάφορων ρεμάτων, τάφρων κλπ 

από φερτά υλικά, βλάστηση , απορρίμματα και λοιπές αποθέσεις ,στη μεταφορά 

μέρους των προϊόντων καθαρισμού σε θέση επιτρεπόμενη από τις αρχές καθώς και στη 

συντήρηση αντιπλημμυρικών έργων με στόχο την αποφυγή πλημμυρικών φαινομένων 

στο μέλλον. 

Πηγή:    tomistinenimerosi.gr 

 

 

https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/103321-2i-synantisi-mathiton-kai-ekpaideytikon-stin-preveza-sto-plaisio-toy-programmatos-erasmus/
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/03/%ce%ad%cf%81%ce%b3%ce%b1-%ce%b1%ce%bd%cf%84%ce%b9%cf%80%ce%bb%ce%b7%ce%bc%ce%bc%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%83%cf%84%ce%b1%cf%83%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%b1%cf%80%cf%8c.html


Ανοικτή επιστολή προς τον Δήμαρχο 

Λευκάδας κ. Βεργίνη Ξενοφώντα σε 

σχέση με το έργο της Μονάδας 

Προεπεξεργασίας Ανακύκλωσης & 

Κομποστοποίησης Απορριμμάτων 

της Λευκάδας (ΜΟΠΑΚ) 

 

 
 

Λευκάδα 22 Μαρτίου 2024 

Αξιότιμε κ. Δήμαρχε, 

Παρά τις επανειλημμένες προσπάθειες μας, δεν έχει ακόμη καταστεί εφικτή η 

συζήτηση του έργου της ΜΟΠΑΚ στο δημοτικό συμβούλιο. Λόγω της μεγάλης 

σπουδαιότητας αυτού του έργου για τον τόπο μας σας αποστέλλουμε αυτήν την ανοιχτή 

επιστολή και είμαστε στη διάθεση σας οποτεδήποτε θελήσετε. 

Όπως γνωρίζετε, η Μονάδα Προεπεξεργασίας Ανακύκλωσης & Κομποστοποίησης 

Απορριμμάτων της Λευκάδας (ΜΟΠΑΚ) είναι δημόσιο έργο, 

προϋπολογισμού περίπου 10 εκατομμυρίων ευρώ, που χρηματοδοτήθηκε από το 

ΕΣΠΑ, αδειοδοτήθηκε και δημοπρατήθηκε,………  

Περισσότερα:    mylefkada.gr 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ – 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

 

 

 

Η δημοτική κίνηση “Λευκάδα ανάποδα”, στα πλαίσια των εκδηλώσεων – συζητήσεων 

που έχει προγραμματίσει για το βόρειο μέτωπο του νησιού, διοργανώνει την δεύτερη 

εκδήλωση της με θέμα : “Βιολογικός καθαρισμός –αποχέτευση–αγωγός λυμάτων” 

 Ομιλητές: 

1) Κατωπόδης Αποστόλης τεχνολόγος πετρελαίου και φ.α. με MSc στην διαχείριση 

αποβλήτων 

2) Διγενής Γιάννης, εκπαιδευτικός, πρώην πρόεδρος Κατούνας 

3)Ρωξάνη Ναασαν Αγα–Σπυριδοπούλου, υπεύθυνη προγραμμάτων iSea για τα υδάτινα 

οικοσυστήματα. 

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 30/3 στις 7μμ,στην αίθουσα του 

επιμελητηρίου Λευκάδας, (Δημ. Γολέμη 5-7Λευκάδα 

Η δημοτική κίνηση «Λευκάδα Ανάποδα» 

Περισσότερα:    lefkasnews.gr 

 

https://www.mylefkada.gr/alles-eidiseis/ellada/anoikti-epistoli-pros-ton-dimarcho-leykadas-k-vergini-xenofonta-se-schesi-me-to-ergo-tis-monadas-proepexergasias-anakyklosis-amp-kompostopoiisis-aporrimmaton-tis-leykadas-mopak-219876/
https://lefkasnews.gr/%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%83%ce%ba%ce%bb%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%83%ce%b5-%ce%b5%ce%ba%ce%b4%ce%b7%ce%bb%cf%89%cf%83%ce%b7-%cf%83%cf%85%ce%b6%ce%b7%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b7/


Ενημερώσεις μαθητών και 

δενδροφυτεύσεις από τις 

δασικές υπηρεσίες 

 

 

 
Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εκδηλώσεις που διοργάνωσε η Επιθεώρηση 

Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας, στα πλαίσια του 

εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Δασών. 

Κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων τονίστηκε η σημασία των δασικών 

οικοσυστημάτων στη καταπολέμηση της κλιματικής κρίσης αλλά και ο κίνδυνος 

υποβάθμισής τους. 

Στόχος ήταν η ευαισθητοποίηση των μαθητών και της κοινωνίας για την προστασία 

των δασών και η σημασία τους για το περιβάλλον και τη ζωή. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Νίκος Παπανδρέου: 

Καλύτερη αξιοποίηση των 

εργαλείων της ΚΑΠ και 

ενίσχυση της κοινωνικής 

συνοχής της Υπαίθρου 

 

 

Τα παραπάνω τόνισε ο ευρωβουλευτής και επικεφαλής της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 

του ΠΑΣΟΚ στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νίκος Παπανδρέου σε εκδήλωση με 

θέμα: “Περιφερειακή και Αγροτική Ανάπτυξη: Προκλήσεις και Προοπτικές” που 

διοργάνωσε στην Τρίπολη την Κυριακή 24 Μαρτίου η Ομάδα της Προοδευτικής 

Συμμαχίας των Σοσιαλιστών και Δημοκρατών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με 

πρωτοβουλία του. 

Ο κ. Παπανδρέου επεσήμανε ότι η περιφερειακή και αγροτική ανάπτυξη αποτελεί 

θεμέλιο λίθο για τη διασφάλιση της βιώσιμης ανάπτυξης της Υπαίθρου. 

Αντιμετωπίζουμε τόνισε πολλαπλές προκλήσεις, όπως η αλλαγή του κλίματος, η 

επιβράδυνση της αγροτικής οικονομίας και η εξάρτηση από τις αγορές. Για να 

αντιμετωπίσουμε αυτές τις προκλήσεις, πρέπει να επενδύσουμε στην καινοτομία και 

την τεχνολογία, να προωθήσουμε την εκπαίδευση και την επαγγελματική κατάρτιση 

στον αγροτικό τομέα και να στηρίξουμε τους νέους αγρότες και τις μικρές γεωργικές 

εκμεταλλεύσεις. Ο ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ αναφέρθηκε επίσης στις τελευταίες 

κινητοποιήσεις των αγροτών και στην στρατηγική υπαναχώρηση της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής και τόνισε ότι αποτελεί παραδοχή των λανθασμένων χειρισμών, ωστόσο δεν 

αποτελεί εχέγγυο ειρήνης και αποκατάστασης των διαρρηγμένων δεσμών των αγροτών 

με την ΕΕ. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

https://www.epiruspost.gr/enimeroseis-mathiton-kai-dendrofytey/
https://epirusgate.gr/nikos-papandreou-mas-gemizei-me-elpides-to-psifisma-tou-symvouliou-asfaleias-tou-oie-gia-amesi-katapafsi-tou-pyros-sti-lorida-tis-gazas/


Στο ΕΣΠΑ δράση για 

άνεργους νέους – Οι 

ωφελούμενοι και η 

αποζημίωση 

 

 

Την ένταξη δράσης για την απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας – προεργασίας 

ανέργων νέων, προϋπολογισμού 200 εκατ. ευρώ, στο Πρόγραμμα «Ανθρώπινο 

Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή», του ΕΣΠΑ 2021-2027, ανακοίνωσαν η υπουργός 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Δόμνα Μιχαηλίδου, και ο αναπληρωτής 

υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκος Παπαθανάσης. 

Η δράση, η οποία συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, 

περιλαμβάνει ενέργειες προετοιμασίας και απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας, με 

σκοπό την προώθηση της ένταξης στην αγορά εργασίας έως 25.000 ανέργων νέων, και 

θα υλοποιηθεί στο πλαίσιο του ανοικτού τύπου προγραμμάτων (open framework 

model), δηλαδή θα παραμείνει ανοικτή ως προς την υποβολή των αιτήσεων, μέχρι την 

κάλυψη των θέσεων ή την εξάντληση του προϋπολογισμού. 

Οι ωφελούμενοι 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Στο Δημαρχείο Μαθητές Από 

Το 20o Δημοτικό Και Το 2ο 

Γυμνάσιο Ιωαννίνων| Τι 

Ζήτησαν Τα Παιδιά 

 

 

 

Μαθητές από το 20ο δημοτικό σχολείο και το 2ο Γυμνάσιο Ιωαννίνων υποδέχθηκαν 

στην ισόγεια αίθουσα του Δημαρχείου και στο γραφείο του αντίστοιχα ο Δήμαρχος 

Ιωαννίνων, Θωμάς Μπέγκας, και ο αντιδήμαρχος Παιδείας, Στέφανος Σίντος. 

Οι μαθητές μετέφεραν τα δικά τους αιτήματα που αφορούσαν κυρίως την καθαριότητα, 

τα αδέσποτα και τους δημόσιους χώρους όπως πάρκα και πλατείες, ενώ κατέθεσαν και 

προτάσεις. 

Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τη λειτουργία του δημοτικού 

συμβουλίου αλλά και να λάβουν απαντήσεις στα αιτήματά τους με το δήμαρχο να 

τονίζει ότι οι προτάσεις τους μπορούν να οδηγήσουν σε μια πιο φιλική και ανθρώπινη 

πόλη. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

https://www.epiruspost.gr/sto-espa-drasi-gia-anergoys-neoys-oi/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/20o-2.html


Σπάνια καταγραφή στικταετού 

στην Ήπειρο 

 

 

 

 

Σε μια όχι συνηθισμένη καταγραφή προχώρησαν στελέχη της Μονάδας Διαχείρισης 

Προστατευόμενων Περιοχών Ηπείρου αποδεικνύοντας ότι η φύση πάντα θα βρίσκει 

τρόπους να μας εκπλήσσει. 

Ο βιολόγος Νίκος Μπούκας μαζί με τον υπεύθυνο του Κέντρου Πληροφόρησης 

Ποταμού Καλαμά της Μονάδας Διαχείρισης Ηπείρου παρατήρησαν και κατέγραψαν 

δύο  ενήλικα άτομα στικταετού ένα εκ των οποίων έφερε πάνω του πομπό δορυφορικής 

παρακολούθησης. 

 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Μόνιμη για τους αγρότες η 

απαλλαγή από το τέλος 

επιτηδεύματος 

 

 

 

 
Την εξαίρεση από την υποχρέωση καταβολής του τέλους επιτηδεύματος για αγρότες 

κανονικού καθεστώτος και αλιείς παράκτιας αλιείας προβλέπει τροπολογία που 

κατατέθηκε στο νομοσχέδιο «Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2022/2523 του 

Συμβουλίου, της 14ης Δεκεμβρίου 2022, σχετικά με την εξασφάλιση παγκόσμιου 

ελάχιστου επιπέδου φορολογίας των ομίλων πολυεθνικών επιχειρήσεων και των 

εγχώριων ομίλων μεγάλης κλίμακας στην Ευρωπαϊκή Ένωση (Pillar II) και άλλες 

τελωνειακές και φορολογικές διατάξεις». 

 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/spania-katagrafi-stiktaetoy-stin-ipe/
https://www.epiruspost.gr/monimi-gia-toys-agrotes-i-apallagi-apo/


Ήπειρος :Τι Γίνεται Με Τη 

Διαχείρηση Νεκρών Ζώων 

/Γιατί Είναι Σε Απόγνωση 

Κτηνοτρόφοι ; 

 

 

 

 
Το τελευταίο διάστημα το epirus-tv-news.gr έχει   δεχθεί παράπονα  από κτηνοτρόφους 

ιδιαίτερα από το  νομό Ιωαννίνων σχετικά με  ένα σοβαρό ζήτημα που έχει 

προκύψει     και  αφορά  στη  διαχείρηση νεκρών ζώων . 

Οπως είπαν   , έχουν βρεθεί σε εξαιρετικά  δύσκολη κατάσταση καθώς όταν κάποιο ή 

κάποια ζώα τους είναι νεκρά δεν μπορούν να διαχειριστούν το πρόβλημα 

αφού  το  τελευταίο δίμηνο  περίπου , η   εν λόγω  παροχή της Περιφέρειας Ηπείρου, η 

οποία    είναι όπως ο καθένας αντιλαμβάνεται υψίστης σημασίας   για την 

προστασία  του Περιβάλλοντος ,έχει πάψει να ισχύει . 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

Παίρνει σειρά το νερό… Η 

αντιπρόταση για τη 

συγχώνευση και την 

κατάργηση ΔΕΥΑ 

 

 

 

 
Επανέρχεται το σχέδιο για τη συγχώνευση των ΔΕΥΑ με σκοπό αυτή την φορά να 

υλοποιηθεί αμέσως μετά τις ευρωεκλογές και σίγουρα εντός του καλοκαιριού. Το 

σχέδιο είχε παρουσιάσει ο Υπουργός Περιβάλλοντος τον περασμένο Δεκέμβριο στην 

ΚΕΔΕ και συνοψίζεται στη συγκρότηση μιας δημοτική επιχείρησης ανά περιφέρεια, 

στα πρότυπα που λειτουργούν οι ΦΟΔΣΑ. 

Στη διάρκεια της συνέλευσης της ΕΔΕΥΑ πρόεδροι και Δήμαρχοι αναφέρθηκαν στα 

προβλήματα από τα χρέη στη ΔΕΗ ενώ δήλωσαν πάλι αντίθετοι στην ιδιωτικοποίηση 

του νερού. 

Στην προγραμματισμένη για την Τετάρτη συνεδρίαση της ΚΕΔΕ θα παρουσιαστεί η 

πρόταση που έχει εκπονήσει σε συνεργασία με την ΕΕΤΑΑ και την ΕΔΕΥΑ και ως 

απάντηση στο κυβερνητικό σχέδιο. 

Βασικά σημεία της κοινής πρότασης 

Βασικά σημεία της πρότασης αυτής είναι: 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/blog-post_386.html
https://www.epiruspost.gr/pairnei-seira-to-nero-i-antiprotasi/


ΛΑ.ΣΥ Ηπείρου: Ερωτήσεις για 

τη ρύπανση του ρέματος 

“Καρυδά” στην ΒΙ.ΠΕ Πρέβεζας, 

την ασφάλεια της Ε.Ο. Πρέβεζας – 

Ηγουμενίτσας και τη ΑΕΝ 

Πρέβεζας 

 
Δύο επερωτήσεις κατέθεσε σήμερα η “Λαϊκή Συσπείρωση Περιφέρειας Ηπείρου” προς 

την πρόεδρο του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Μπραϊμή. 

Η πρώτη επερώτηση αφορά στην ρύπανση του ρέματος “Καρυδά” στην ΒΙ.ΠΕ 

Πρέβεζας που απασχολεί -δικαίως- την τοπική κοινωνία εδώ και αρκετές μέρες. 

Η δεύτερη επερώτηση αφορά στην ανάγκη για δημιουργία μιας νέας ασφαλούς Εθνικής 

Οδού σύνδεσης της Πρέβεζας με την Ηγουμενίτσα. 

Τέλος η Λαϊκή Συσπείρωση επαναφέρει το θέμα της ΑΕΝ Πρέβεζας, καθώς μετά την 

συζήτηση που προκλήθηκε στις 4-4-2022 στο Π.Σ. από την ΛΑ.ΣΥ. για τα προβλήματα 

της ΑΕΝ, υπήρξε πλήρης ακινησία.Με σημερινή επιστολή καταθέτει αίτημα και 

εισήγηση για συζήτηση στο προσεχές περιφερειακό συμβούλιο του παραπάνω 

θέματος. 

 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

 

Αιθαλομίχλη: Μια απειλή για 

την πόλη και το λεκανοπέδιο 

Ιωαννίνων 

 

 

 

 

 

 

Εκδήλωση με θέμα «Αιθαλομίχλη: Μια απειλή για την πόλη και το λεκανοπέδιο 

Ιωαννίνων» που συνδιοργανώνει το 4ο Γενικό Λύκειο Ιωαννίνων-«Ακαδημία» με 

το Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Ηπείρου-EuropeDirect Ηπείρου την Τετάρτη 

27 Μαρτίου 2024, στις 18:00 στην Αίθουσα Αρχιεπισκόπου Σπυρίδωνος, Λεωφόρος 

Δωδώνης 6. 

  

Πρόγραμμα 
 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/la-sy-ipeirou-rypansi-tou-rematos-karyda-stin-vi-pe-prevezas-i-asfaleia-tis-e-o-prevezas-igoumenitsas-kai-i-aen-prevezas/
https://epirusgate.gr/aithalomichli-mia-apeili-gia-tin-poli-kai-to-lekanopedio-ioanninon/


Οι αγρότες ξανά στους δρόμους των 

Βρυξελλών 

 

 

 

 

 

 

Σε νέες κινητοποιήσεις διαμαρτυρίας προχώρησαν οι αγρότες στις Βρυξέλλες σήμερα, 

λόγω της συνόδου των Υπουργών Γεωργίας. 

Εκατοντάδες αγρότες με τα τρακτέρ τους “πολιόρκησαν” για μια ακόμη φορά το κτίριο 

του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου στις Βρυξέλλες, σήμερα, Τρίτη (26/3), στο πλαίσιο της 

ευρωπαϊκής συνόδου Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας. 

Οι αγρότες διαμαρτυρήθηκαν πετώντας πατάτες, χώματα ενώ άλλοι έκαιγαν σανό σε 

ένδειξη διαμαρτυρίας. 

Οι 27 υπουργοί Γεωργίας της ΕΕ συναντήθηκαν προκειμένου να συζητήσουν την 

κρίση στον πρωτογενή τομέα, που οδήγησε τους αγρότες σε όλη την Ευρώπη να 

διαμαρτύρονται και να πραγματοποιούν μεγαλειώδεις διαδηλώσεις, καθώς, όπως 

υποστηρίζουν, δεν είναι ικανοποιημένοι από τα μέτρα που λαμβάνονται και ζητούν να 

ληφθεί επιπλέον μέριμνα για τον αγροτικό κλάδο. 

Φωτογραφίες από το αγροτικό συλλαλητήριο στις Βρυξέλλες: 

 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

 

Βράβευση Της ΚΑΡΑΛΗΣ Στην 

Food Expo 2024 

 

 

 

 

 

Το τυρί Κασκαβάλι Πίνδου «Δια χειρός Καράλη» συστήθηκε με απόλυτη επιτυχία 

στην διεθνή έκθεση τροφίμων FOOD EXPO 2024 με την ποιότητα του, τον μύθο και 

το ιστορικό του, και τα εδέσματα υψηλής οργανοληπτικής αξίας. 

Την ειδική εκδήλωση που οργανώθηκε από την εταιρεία ΚΑΡΑΛΗΣ για το Κασκαβάλι 

την Κυριακή 10 Μαρτίου προσφώνησαν ο Περιφερειάρχης Ηπείρου κ. Αλέξανδρος 

Καχριμάνης, και ο κ. Κώστας Καράλης που αναφέρθηκαν στις προσπάθειες της 

Περιφέρειας Ηπείρου για την ανάδειξη του, την παράδοση, το ιστορικό και τον μύθο 

του τυριού. 

 

Περισσότερα:    ixotisartas.gr 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/oi-agrotes-xana-stous-dromous-ton-vryxellon/
https://ixotisartas.gr/%ce%b2%cf%81%ce%ac%ce%b2%ce%b5%cf%85%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%ba%ce%b1%cf%81%ce%b1%ce%bb%ce%b7%cf%83-%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-food-expo-2024/


Συνάντηση Τρεπεκλή με 

εκπροσώπους συνεταιριστών, 

παραγωγών και γεωπόνων της 

Κέρκυρας 

 

 

 

Ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Γιάννης Τρεπεκλής συναντήθηκε και συζήτησε 

θέματα που σχετίζονται με τον τομέα της ελαιοπαραγωγής με εκπροσώπους 

συνεταιριστών, όπως από τον συνεταιρισμό των Αυλιωτών και της Νότιας Κέρκυρας, 

με παραγωγούς και με γεωπόνους. 

Όπως αναφέρει η ΠΙΝ: 

Η συζήτηση περιστράφηκε γενικότερα στον πρωτογενή τομέα και στις δυνατότητες 

ανάπτυξής του και εξειδικεύτηκε σε θέματα που σχετίζονται με την ελαιοκομία. 

 

Περισσότερα:    corfupress.com 

 

Εκδικάστηκαν χθες στο ΣτΕ οι αιτήσεις 

ακύρωσης - αναστολής των 

ενδιαφερόμενων εταιρειών για το 

εργοστάσιο απορριμμάτων της Κέρκυρας 

 

 

 

 

 

 

Η απόφαση του Ανώτατου Διοικητικού Δικαστηρίου, η οποία θα κρίνει την τύχη 

του διαγωνισμού, αναμένεται μέσα στους επόμενους μήνες 

ΑΘΗΝΑ. Ενώπιον του Δ’ Τμήματος του Συμβουλίου της Επικρατείας που συνεδρίασε 

σε πενταμελή σύνθεση, συζητήθηκαν χθες το πρωί οι τρεις αιτήσεις ακύρωσης - 

αναστολής που υπέβαλαν οι ενδιαφερόμενες ενώσεις εταιρειών «TEPNA 

ENEPΓEIAKH A.B.E.T.E. - MEΣOΓEIOΣ A.E.» και «HΛEKTΩP - W.A.Τ.Τ ΜΕΑ 

ΚΕΡΚΥΡΑΣ» συμπεριλαμβανομένης και αυτής που κατέθεσε ξεχωριστά η 

«ΗΛΕΚΤΩΡ», με τις οποίες στρέφονται κατά της απόφασης της Ενιαίας Αρχής 

Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΔΗΣΥ) της ΑΕΠΠ, για το έργο της κατασκευής του 

εργοστασίου απορριμμάτων της Κέρκυρας. 

 

Περισσότερα:    enimerosi.com 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/local/%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%ac%ce%bd%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%cf%81%ce%b5%cf%80%ce%b5%ce%ba%ce%bb%ce%ae-%ce%bc%ce%b5-%ce%b5%ce%ba%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%83%cf%8e%cf%80%ce%bf%cf%85%cf%82-%cf%83%cf%85/
https://enimerosi.com/news/86668/ekdikastikan-xthes-sto-ste-oi-aitiseis-akurosis


Πρώτη αρωγή για πλημμύρες: 

Μέχρι τις 15/4 η υποβολή 

συμπληρωματικών 

δικαιολογητικών για μεταβολές 

περιουσιακής κατάστασης 

 

 

 

 

Το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και δη η Γενική 

Γραμματεία Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής έχει 

ενεργοποιήσει από την πρώτη στιγμή την υλοποίηση του πλαισίου της κρατικής 

αρωγής για τους πολίτες που επλήγησαν από τα έντονα πλημμυρικά φαινόμενα του 

Σεπτεμβρίου 2023, με το πλαίσιο να περιλαμβάνει τις ενισχύσεις πρώτης αρωγής 

έναντι επιχορήγησης, πρώτης αρωγής έναντι στεγαστικής συνδρομής και αποζημίωσης 

οικοσκευής, των οποίων και οι πληρωμές συνεχίζονται. 

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση: 

 

Περισσότερα:    ertnews.gr 

 

Ε.Ε.: Το Συμβούλιο των 

Υπουργών υποστηρίζει τη 

στοχευμένη αναθεώρηση της 

Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 

 

 

 

 

 

 

Σήμερα, οι εκπρόσωποι των κρατών-μελών στην Ειδική Επιτροπή 

Γεωργίας ενέκριναν μια στοχευμένη αναθεώρηση ορισμένων βασικών πράξεων της 

Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) που πρότεινε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως 

απάντηση στις ανησυχίες που εξέφρασαν οι αγρότες. 

Αυτή η αναθεώρηση αντιμετωπίζει ζητήματα που ανακύπτουν, για παράδειγμα, με την 

εφαρμογή των στρατηγικών σχεδίων της ΚΑΠ και στοχεύει στην απλούστευση, τη 

μείωση του διοικητικού φόρτου και την παροχή μεγαλύτερης ευελιξίας για τη 

συμμόρφωση με ορισμένες περιβαλλοντικές προϋποθέσεις. 

 

Περισσότερα:    ertnews.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/roi-idiseon/proti-arogi-gia-plimmyres-mexri-tis-15-4-i-ypovoli-sympliromatikon-dikaiologitikon-gia-metavoles-periousiakis-katastasis/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/oikonomia/e-e-to-symvoulio-ton-ypourgon-ypostirizei-ti-stoxeymeni-anatheorisi-tis-koinis-agrotikis-politikis/


Αλλαγές Στο ΔΣ Του ΕΛΓΑ / 

Πρόεδρος Του Οργανισμού 

Παραμένει Ο Ανδρέας 

Λυκουρέντζος 

 

 
Με απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρη Αυγενάκη 

πραγματοποιούνται  οι παρακάτω αλλαγές στο Δ.Σ του ΕΛΓΑ: 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

Μείζον Πρόβλημα Τα 

Ανεπιτήρητα Βοοειδή Σε 

Χωριά Του Δήμου Δωδώνης 

/Έκκληση Των Κατοίκων 

 

 

 
Μείζον πρόβλημα για τον Δήμο Δωδώνης ,όπως και για αρκετούς ημιορεινούς και 

ορεινούς δήμους της χώρας ,αποτελεί το ζήτημα με τα ανεπιτήρητα βοοειδή που έχουν 

κατακλύσει την περιοχή . 

Εδώ και ένα περίπου χρόνο το εν λόγω πρόβλημα εντοπίζεται κυρίως στην ευρύτερη 

περιοχή της Ψήνας  .Οπως είπαν κάτοικοι  που επικοινώνησαν τηλεφωνικά με 

το  epirus-tv-news ,τα ανεπιτήρητα βοοειδή καταστρέφουν καλλιέργειες ,προκαλούν 

υλικές ζημιές σε μαντρότοιχους αλλά και η  ανεξέλεγκτη κυκλοφορία τους στο οδικό 

δίκτυο  ελλοχεύει  σοβαρούς κινδύνους για την πρόκληση τροχαίων ατυχημάτων . 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

Tι Προβλήματα Υγείας 

Προκαλεί Η Σκόνη Από 

Την Αφρική; Ποιες 

Επικίνδυνες Ουσίες 

Περιέχει; Οδηγίες Για 

Ευπαθείς Ομάδες 

 

 

 
Η αφρικανική σκόνη επισκέπτεται όλο και πιο συχνά την Ελλάδα και την Κύπρο τα 

τελευταία χρόνια, εξαιτίας του φαινομένου της ερημοποίησης που καταγράφεται στη 

Σαχάρα.  

Σε έρευνες Ελλήνων και ξένων επιστημόνων, εντόπισαν μια ολόκληρη λίστα από 

επικίνδυνα βαρέα μέταλλα στην αφρικανική σκόνη. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/blog-post_404.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/blog-post_296.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/t_27.html


«Ενέργεια και αγροδιατροφή, 

πως μπορούν να συνδυαστούν», 

εκδήλωση στα Γιάννινα 

 

 

 

 
Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) και η οργάνωση 

Electra Energy διοργανώνουν εκδήλωση με θέμα “ΕΝΕΡΓΕΙΑ & ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΗ: 

Πως μπορούν να συνδυαστούν;”. 

Η εκδήλωση θα γίνει την Τετάρτη 3 Απριλίου στις πέντε το απόγευμα στο Σουφαρί 

Σεράι. 

Οι ανάγκες μας για καθαρή ενέργεια και ποιοτικά και ασφαλή τρόφιμα είναι 

αυξανόμενες. Όμως η παραγωγή τροφίμων και η παραγωγή ενέργειας από 

ανανεώσιμες πηγές (ΑΠΕ) αποτελούν δραστηριότητες οι οποίες είναι συχνά 

ανταγωνιστικές μεταξύ τους. Υπάρχουν λύσεις; Νέα μοντέλα, όπως για παράδειγμα τα 

αγρο-φωτοβολταϊκά, μπορούν να συμβάλλουν στον συνδυασμό των δύο και να 

ενισχύσουν την τοπική ανάπτυξη. 

 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Έργα Υποδομής Υγροποιημένου 

Φυσικού Αερίου (LNG) | 

Συνάντηση Αντιπεριφερειάρχη 

Π.Ε. Άρτας Β. Ψαθά Με Την 

Διευθύνουσα Σύμβουλο Της 

Εnaon 

 

 

 
Συνάντηση εργασίας είχε την Παρασκευή 22 Μαρτίου 2024 ο Αντιπεριφερειάρχης 

Π.Ε. Άρτας κ. Βασίλης Ψαθάς με την Διευθύνουσα Σύμβουλο της ιταλικών 

συμφερόντων εταιρείας φυσικού αερίου Εnaon (πρώην ΔΕΔΑ) Κα Φραντσέσκα 

Ζανινότι και στελέχη της εταιρείας. 

Σκοπός της συνάντησης ήταν η ενημέρωση για τα έργα υποδομής υγροποιημένου 

φυσικού αερίου (LNG) στην Άρτα και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης αυτών. 

 
Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/energeia-kai-agrodiatrofi-pos-mporo/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/03/lng-naon.html


500 χιλιάδες για συντήρηση 

πρασίνου στους δρόμους 

 

 

 

 
 

Ποσό 500 χιλιάδων ευρώ προτίθεται να διαθέσει η Περιφέρεια Ηπείρου για την 

συντήρηση και την αποκατάσταση πρασίνου στο εθνικό και επαρχιακό δίκτυο της 

περιοχής. 

Το έργο προβλέπεται να χρηματοδοτηθεί από τον άξονα «πράσινες πόλεις, αστικές 

αναπλάσεις» του ΠΠΑ Περιφέρειας Ηπείρου. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

Στο νέο ΕΣΠΑ με 7,8 εκ. ο 

βιολογικός και το 

αποχετευτικό της Κόνιτσας 

 

 
 

Στο νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

της Περιφέρειας Ηπείρου εντάχθηκε το αποχετευτικό και ο βιολογικός καθαρισμός της 

Κόνιτσας. 

Ο συνολικός προυπολογισμός των έργων ανέρχεται σε 7,8 εκατομμύρια ευρώ. 

H πράξη αφορά την κατασκευή του αποχετευτικού δικτύου της Δημοτικής Ενότητας 

Κόνιτσας και της Εγκατάστασης Επεξεργασίας Λυμάτων, στα οποία περιλαμβάνονται: 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

Αιολικό επιστρέφει μετά από 11 

χρόνια!! 

 

 
 

Πριν από έντεκα χρόνια είχε εξασφαλίσει 

τις αδειοδοτήσεις αιολικό πάρκο που επρόκειτο να κατασκευαστεί στα όρια των Δήμων 

Άρτας, Ζηρού και Βορείων Τζουμέρκων.. 

Δεν προχώρησε τότε.. 

Όμως ποτέ δεν είναι αργά. 

Με μία τροποποίηση της Περιβαλλοντικής Μελέτης επανέρχεται. Αρχικά προβλεπόταν 

η τοποθέτηση 43 ανεμογεννητριών. Τώρα προβλέπονται εννέα αλλά πολύ μεγαλύτερες 

αφού η συνολική ισχύ παραμένει στα 36 MW.. 

Οι τοπικοί φορείς δεν καλούνται να γνωμοδοτήσουν όμως ήδη το Δημοτικό Συμβούλιο 

Άρτας συζήτησε το θέμα και αποφάσισε να πει «όχι» στο συγκεκριμένο έργο.. 

Πηγή:  epiruspost.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/500-chiliades-gia-syntirisi-prasinoy-stoy/
https://www.epiruspost.gr/sto-neo-espa-me-78-ek-o-viologikos-kai-to-a/
https://www.epiruspost.gr/aioliko-epistrefei-meta-apo-11-chronia/


Η πρόταση ΚΕΔΕ και 

ΕΔΕΥΑ για το μέλλον των 

ΔΕΥΑ 

 

 

 

 

 
«Η Αυτοδιοίκηση συνεπής στη δέσμευση που είχε αναλάβει απέναντι στην κυβέρνηση 

να καταθέσει τη δική της ολιστική πρόταση για τη διαχείριση των υδάτων, την τήρησε. 

Με υπευθυνότητα και σοβαρότητα προχωρά στην κατάθεση, ως βάση συζήτησης και 

ολοκληρωμένης πρότασης – νομοθετικής ρύθμισης για επιτυχία του εγχειρήματος. Αν 

από την πλευρά της κυβέρνησης υπάρχει ειλικρινής διάθεση για ειλικρινή, γόνιμο και 

δημιουργικό διάλογο, τότε θα έχουμε θετικά αποτελέσματα». 

 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

Δήμος Βορείων Τζουμέρκων: 

Μέχρι τέλος Ιουνίου θα 

δηλώνονται οι ιδιοκτησίες 

στο κτηματολόγιο 

 

 

 

 

Ενημέρωση για θέματα κτηματολογίου σε δημοτικούς και  τοπικούς συμβούλους του 

Δήμου  Βορείων Τζουμέρκων πραγματοποιήθηκε σήμερα , μετά τη σύγχυση που 

υπήρξε αλλά και τα σχετικά προβλήματα που απασχολούν ακόμη και σήμερα τους 

πολίτες. Μέχρι τέλος Ιουνίου, υπάρχει η δυνατότητα να δηλώνουν  τις ιδιοκτησίες 

τους  στο κτηματολγικό γραφείο Ιωαννίνων, ώστε να τις κατοχυρώσουν. 

 

Πηγή:  epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/i-protasi-kede-kai-edeya-gia-to-mellon-t/
https://epirusgate.gr/dimos-voreion-tzoumerkon-mechri-telos-iouniou-tha-dilonontai-oi-idioktisies-sto-ktimatologio/


Σε δημοπρασία αμνοί του 

Πρότυπου Κτηνοτροφικού 

Κέντρου Βλάστης 

 

 

 

 

 

 

Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου-Δυτικής Μακεδονίας, ανακοινώνει ότι την 

Παρασκευή 29 του μηνός Μαρτίου, του έτους 2024 και ώρα 10:30 έως 12:30, 

εκτίθενται σε πρόχειρη πλειοδοτική δημοπρασία προς εκποίηση οι αμνοί του 

Πρότυπου Κέντρου Κτηνοτροφίας και Εκπαίδευσης της Βλάστης Κοζάνης, φυλής 

«Φλωρίνης-Πελαγονίας», ανερχόμενοι σε τουλάχιστον 140 ζώα, ζώντος βάρους κατά 

μέσο όρο 11 κιλά, υπό τους εξής όρους και υποχρεώσεις: 

 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

Διευκρινίσεις για τα 

οικολογικά σχήματα ζητά η 

Ελληνική Λύση 

 

 

 

 

 

 

 

Ερώτηση κατέθεσε ο Χήτας Κωνσταντίνος, Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης προς τον κ. 

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με θέμα τις «Αιτούμενες 

διευκρινήσεις οι οποίες αφορούν τα οικολογικά σχήματα των ετών 2023-2024». 

Αναλυτικά τόνισε: “Διανύουμε τον Μάρτιο και οι αγρότες δεν έχουν πλήρη 

πληροφόρηση για τα οικολογικά σχήματα (EcoSchemes), αν τους συμφέρει 

οικονομικά να ενταχθούν σε αυτά καθώς και αν λάβουν όλοι ενίσχυση όπως 

συνέβαινε με το πρόγραμμα του «πρασινίσματος». Ουσιαστικά δεν γνωρίζουν 

πλήρως τις τροποποιήσεις των οικολογικών σχημάτων για να δυνηθούν να δηλωθούν 

στον νέο ΟΣΔΕ του 2024. Ως εκ τούτου ευκταία θα ήταν μια πληρέστερη ενημέρωση 

προς τους ενδιαφερομένους, μέσω των υπηρεσιών σας. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεσθε άμεσα να δώσετε οδηγίες στις υπηρεσίες σας να προβούν σε αναλυτική 

ενημέρωση των ενδιαφερομένων για το ανωτέρω θέμα; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ” 

Πηγή:    epirusgate.gr 

 

https://epirusgate.gr/se-dimoprasia-amnoi-tou-protypou-ktinotrofikou-kentrou-vlastis/
https://epirusgate.gr/diefkriniseis-gia-ta-oikologika-schimata-zita-i-elliniki-lysi/


Ανακοίνωση από την υπηρεσία 

καθαριότητας του Δήμου 

Σουλίου για καθαρισμό 

οικοπέδων 

 

 

 

 

Ο Δήμος Σουλίου, σε εφαρμογή της υπ’ αριθμ. 20/2023 Πυροσβεστικής Διάταξης, 

ΦΕΚ 2549-19/04/2023), που αφορά στην αποτροπή του κινδύνου πρόκλησης 

πυρκαγιάς κάνει γνωστό στους ιδιοκτήτες ή στους με οποιοδήποτε τρόπο 

εκμεταλλευτές οικοπέδων και λοιπών ακάλυπτων χώρων που βρίσκονται μέσα σε 

κατοικημένες περιοχές των διοικητικών ορίων του Δήμου Σουλίου ή κοντά σε αυτές 

και μέχρι αποστάσεως 100 μέτρων, να προβούν στις προβλεπόμενες ενέργειες 

αποψίλωσης αυτών από ξερά χόρτα και απομάκρυνσης τυχόν άλλων εύφλεκτων 

υλικών και σκουπιδιών που βρίσκονται μέσα σε αυτά. 

Σε περίπτωση μη συμμορφώσεως των υπόχρεων στα ανωτέρω, ο Δήμος, σύμφωνα με 

το άρθρο 94, παράγραφος 26 του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», δύναται να 

προχωρήσει στις απαιτούμενες ενέργειες καθαρισμού των οικοπέδων με οικονομική 

επιβάρυνση αυτών, ενώ οι παραβάτες θα τιμωρούνται σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 433 του Ποινικού Κώδικα. 

Επισημαίνεται ότι στους χώρους που αναφέρεται το παραπάνω, απαγορεύεται το 

άναμμα φωτιάς κατά το χρονικό διάστημα από 1 Μαΐου μέχρι 31 Οκτωβρίου 

(αντιπυρική περίοδος). 

 

Πηγή:    thesprotiki.gr 

 

Η Μεγαλύτερη Παραλία Με 

Άμμο Στην Ευρώπη Είναι 

Ελληνική! 

 

 

 

 

 

 

Η Ελλάδα είναι μία μικρή χώρα με πολλές πρωτιές. Πόσοι γνωρίζουν πως κατέχουμε 

και το ρεκόρ για τη μεγαλύτερη παραλία με άμμο στην Ευρώπη; Ο λόγος για το 

Μονολίθι της Πρέβεζας, μία παραλία με ξανθιά ψιλή άμμο που βλέπει το Ιόνιο. 

Αποτελεί, σύμφωνα και με το Forbes, τη μεγαλύτερη συνεχή αμμώδη παραλία στην 

Ευρώπη, αφού εκτείνεται σε μία ακτογραμμή 22 χιλιομέτρων, από το χωριό Μύτικας 

μέχρι την Καστροσυκιά, με μέγιστο πλάτος ανά σημεία τα 80 μέτρα. 

 

Περισσότερα:   ixotisartas.gr 

 

 

https://thesprotiki.gr/%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%ba%ce%bf%ce%af%ce%bd%cf%89%cf%83%ce%b7-%ce%b1%cf%80%cf%8c-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%cf%85%cf%80%ce%b7%cf%81%ce%b5%cf%83%ce%af%ce%b1-%ce%ba%ce%b1%ce%b8%ce%b1%cf%81%ce%b9%cf%8c%cf%84/
https://ixotisartas.gr/%ce%b7-%ce%bc%ce%b5%ce%b3%ce%b1%ce%bb%cf%8d%cf%84%ce%b5%cf%81%ce%b7-%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%b1%ce%bb%ce%af%ce%b1-%ce%bc%ce%b5-%ce%ac%ce%bc%ce%bc%ce%bf-%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b5%cf%85%cf%81%cf%8e/


Νέα έργα 5,5 δις ευρώ στο 

Πρόγραμμα Ανάπτυξης του 

ΑΔΜΗΕ 

 

 

 

 

 

 

 

Νέα, σημαντικά έργα για την ενίσχυση της αξιοπιστίας και της ανθεκτικότητας του 

Συστήματος Μεταφοράς και την εξυπηρέτηση της αυξανόμενης διείσδυσης ΑΠΕ 

(χερσαίων και υπεράκτιων) περιλαμβάνονται στο Προκαταρκτικό Σχέδιο του 

Δεκαετούς Προγράμματος Ανάπτυξης 2025-2034 του ΑΔΜΗΕ. Ο συνολικός 

προϋπολογισμός των έργων στο Σχέδιο ΔΠΑ για την υπό εξέταση περίοδο ανέρχεται 

στα 5,5 δισ. ευρώ. 

Επίσης, στο νέο ΔΠΑ περιλαμβάνονται για πρώτη φορά οι νέες διασυνοριακές 

διασυνδέσεις Green Aegean Interconnector και Saudi Greek Interconnection, που 

ξεκίνησε να ωριμάζει ο ΑΔΜΗΕ κατά τη χρονιά που πέρασε. 

Νέα έργα 

 

Περισσότερα:   maxitisartas.gr 

 

Εθελοντικός καθαρισμός 

Κάστρου Πάργας από τον 

Δήμο 

 

 

 

Με πρωτοβουλία του Δήμου και της Κοινότητας Πάργας ξεκίνησε ο εθελοντικός 

καθαρισμός του Ενετικού Κάστρου της Πάργας που αποτελεί ένα από τους πιο 

πολυσύχναστα αρχαιολογικά μνημεία της περιοχής. Με την συμμετοχή εργατών και 

μέσων από τον Δήμο, οι εθελοντές ξεκίνησαν να απομακρύνουν απορρίμματα και να 

καθαρίζουν τον χώρο από τα χόρτα, αναδεικνύοντας την καστροπολιτεία, 

προλαμβάνοντας τον κίνδυνο πυρκαγιάς  και βελτιώνοντας την επισκεψιμότητα. 

Περισσότερα:   topikifoni.gr 

 

 

https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=3&id=31070
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=e8elontikos-ka8arismos-kastroy-pargas-apo-ton-dhmo-22218
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=e8elontikos-ka8arismos-kastroy-pargas-apo-ton-dhmo-22218
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=e8elontikos-ka8arismos-kastroy-pargas-apo-ton-dhmo-22218
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=e8elontikos-ka8arismos-kastroy-pargas-apo-ton-dhmo-22218


Εκ νέου στο Ταμείο Μικρών 

Δανείων Αγροτικής 

Επιχειρηματικότητας η 

Τράπεζα Πειραιώς 

 

 

 

 

Η Τράπεζα Πειραιώς σε συνεργασία με την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα – HDB, 

συμμετέχει στην εκ νέου ενεργοποίηση του Ταμείου Μικρών Δανείων Αγροτικής 

Επιχειρηματικότητας, με την αξιοποίηση των πρόσθετων πόρων ύψους 40 εκατ. ευρώ. 

Στόχος είναι η χρηματοδότηση των επαγγελματιών του πρωτογενούς τομέα (γεωργοί 

και κτηνοτρόφοι), καθώς και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, που 

δραστηριοποιούνται στην παραγωγή αγροτικών προϊόντων και στην επεξεργασία 

τροφίμων, με τελικό προϊόν γεωργικό (μεταποιητικές αγροτικές επιχειρήσεις). 

Με τα δάνεια του Ταμείου Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας δίνεται 

η δυνατότητα στους επιλέξιμους πιστούχους, βάσει του επιχειρηματικού σχεδίου 

(business plan) που θα καταθέσουν, να καλύψουν τόσο επενδυτικές ανάγκες όσο και 

λειτουργικές δαπάνες. 

Τα δάνεια κυμαίνονται από 3.000 έως 25.000 ευρώ, με διάρκεια από 2 έως και 7 έτη. 

Για τα πρώτα δύο χρόνια είναι άτοκα, …….. 

Περισσότερα:   agon.gr 

Η χαρτογραφία των νέων 

φυτεύσεων για τα αμπέλια 

 

 

 

 

 

 

 

Σε 48.584,28  ανέρχονται οι νέες άδειες φύτευσης αμπελιού που έχουν δοθεί στη 

χώρα μας από το 2016 έως το 2023 

Σε 48.584,28  ανέρχονται οι νέες άδειες φύτευσης αμπελιού που έχουν δοθεί στη χώρα 

μας από το 2016 έως το 2023, ενώ άγνωστο παραμένει μέχρι σήμερα το ποσοστό των 

πραγματικών φυτεύσεων (εκτός του 2016 ποσοστό που ανερχόταν στο 61% περίπου), 

καθώς η υποχρέωση φύτευσης του αμπελώνα μπορεί να πραγματοποιηθεί έως και τρία 

χρόνια μετά τη χορήγηση της άδειας φύτευσης (με εξαίρεση τα έτη της πανδημίας). 

Σύμφωνα με επεξεργασία των στοιχείων των αδειών φύτευσης, στην οποία προχώρησε 

η ΚΕΟΣΟΕ, πρώτη Περιφέρεια κατατάσσεται η Πελοπόννησος με 7.868,64 στρέμματα 

για την περίοδο 2016-2023. Ταυτόχρονα, η ΠΕ Πελοποννήσου κατατάσσεται πρώτη 

και ως προς την υφιστάμενη έκταση αμπελώνων σε ολόκληρη την Ελλάδα. 

Περισσότερα:   proinanea.gr 

 

https://www.agon.gr/oikonomia/109098/ek-neoy-sto-tameio-mikron-daneion-agrotikis-epicheirimatikotitas/
https://www.proinanea.gr/news/i-chartografia-ton-neon-fyteyseon-gia-ta-ampelia/


Ζητείται λύση με τα αδέσποτα 

στο νοσοκομείο 

 

 

 

 

 

 

Οι επιθέσεις των αδέσποτων σε συνοδούς αλλά και ασθενείς είναι συχνές οι 

διαμαρτυρίες  πολλές. 

Όπως φαίνεται και στις εικόνες, έξω από τον χώρο του Τμήματος Επειγόντων 

Περιστατικών (ΤΕΠ) υπάρχουν τρία σκυλιά ενώ ανάλογη εικόνα συναντά ο επισκέπτης 

και σε άλλα σημεία του Νοσοκομείου. 

Οι επιθέσεις των αδέσποτων σκύλων έχουν πολλές φορές απασχολήσει την διοίκηση 

του Ιδρύματος ενώ ήδη προγραμματίζεται και νέα συνάντηση με τον αρμόδιο 

αντιδήμαρχο και τον νέο διοικητή του ΠΓΝΙ. 

 

Περισσότερα:   proinanea.gr 

 

Νέα Εποχή στη διαχείριση μικρών και μεγάλων 

συσκευών, λαμπτήρων και τόνερ στο Δήμο Βορρά 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Δήμος Βόρειας Κέρκυρας, «αγκαλιάζει» μια ακόμα δράση στα πλαίσια 

ενδυνάμωσης της κυκλικής οικονομίας και της αειφόρου διαχείρισης αποβλήτων. 

 

 Όπως αναφέρει: 

 Ενώνει τις δυνάμεις του με την Ανακύκλωση Συσκευών 

Α.Ε., προωθεί τις μικρές και μεγάλες συσκευές , λαμπτήρων και τόνερ στο δίκτυο των 

γωνιών ανακύκλωσης και ενθαρρύνει τους δημότες να ανακυκλώνουν στην ως ανω 

κατεύθυνση συμβάλλοντας στην αποτελεσματική διαχείριση αποβλήτων με όλα τα 

περιβαλλοντικά, οικονομικά, κοινωνικά και εκπαιδευτικά οφέλη που προκύπτουν από 

τις δράσεις αυτές. 

Αναλυτικότερα οδηγούνται στα σημεία συλλογής : 

 

Περισσότερα:   corfupress.com 

 

 

https://www.proinanea.gr/topika/ziteitai-lysi-me-ta-adespota-sto-nosokomeio/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/%ce%bd%ce%ad%ce%b1-%ce%b5%cf%80%ce%bf%cf%87%ce%ae-%cf%83%cf%84%ce%b7-%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%87%ce%b5%ce%af%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%b7-%ce%bc%ce%b9%ce%ba%cf%81%cf%8e%ce%bd-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%bc%ce%b5/


Mέτρα προληπτικής 

πυροπροστασίας 

 

 

 

 

 

 

Ο Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων ενημερώνει τους δημότες του 

ότι εκδόθηκε ερμηνευτική εγκύκλιος, σε συνέχεια της ΚΥΑ των Υπουργών 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ – ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ – ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ 

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ (ΦΕΚ Β΄ , αρ. φύλλου 3475/24.05.2023), του 

κανονισμού πυροπροστασίας ακινήτων εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας. 

Σύμφωνα με τον κανονισμό οι ιδιοκτήτες οικοπέδων ή γηπέδων στα οποία έχουν 

ανεγερθεί κτίρια και εμπίπτουν σε μια από τις παρακάτω κατηγορίες: 

 

Περισσότερα:   corfupress.com 

 

 

Το «ταξίδι» της 

αφρικανικής σκόνης 

στην Ελλάδα – Μέχρι 

πότε θα διαρκέσει το 

φαινόμενο 

 

 

 

 

Aισθητή είναι σήμερα, για δεύτερη ημέρα, η αφρικανική σκόνη στην Ελλάδα και για 

το φαινόμενο αυτό που προκαλεί αρκετά προβλήματα στους πολίτες μίλησε ο 

μετεωρολόγος της ΕΡΤ, Παναγιώτης Γιαννόπουλος δείχνοντας χαρακτηριστικές 

εικόνες όπως τις κατέγραψε ο δορυφόρος της ΝASA. 

 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/m%ce%ad%cf%84%cf%81%ce%b1-%cf%80%cf%81%ce%bf%ce%bb%ce%b7%cf%80%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%cf%80%cf%85%cf%81%ce%bf%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%83%cf%84%ce%b1%cf%83%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://www.ertnews.gr/tag/afrikaniki-skoni/
https://www.ertnews.gr/roi-idiseon/to-taksidi-tis-afrikanikis-skonis-stin-ellada-mexri-pote-tha-diarkesei-to-fainomeno/


Ο «κομήτης του 

διαβόλου» πλησιάζει τη 

Γη και θα είναι ορατός με 

γυμνό μάτι 

 

 

 

 

 

Με γυμνό μάτι θα είναι ορατός ο επονομαζόμενος και ως «κομήτης του διαβόλου», ο 

οποίος επιστρέφει ξανά στην τροχιά της Γης μετά από σχεδόν 70 χρόνια. 

Όπως έχει γίνει γνωστό, το φαινόμενο θα λάβει χώρα στις 30 και 31 Μαρτίου, οπότε 

και θα είναι εμφανής ο κομήτης 12P/Pons-Brooks. 

Ο κομήτης θα φτάσει στο πλησιέστερο σημείο του στον Ήλιο στις 21 Απριλίου, πριν 

χαθεί ξανά στο ηλιακό σύστημα, όπου θα ξεκινήσει την νέα του τροχιά. 

Είναι ευρύτερα γνωστός και ως «κρυοηφαιστειακός κομήτης», που σημαίνει ότι 

αποτελείται από ένα παγωμένο κέλυφος γεμάτο με αέριο. 

 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

Μέδουσες ένα μέτρο: Ο 

εισβολέας από την Ερυθρά 

θάλασσα που εντοπίστηκε 

στη Ρόδο 

 

 

 

 

 

 

Η Ροφιλέμα Νομάντικα μας ήρθε ως εισβολέας από τις τροπικές θάλασσες του νότου, 

αυτές οι υπερμεγέθεις μέδουσες έκαναν την εμφάνιση της στη Ρόδο, και έχουν 

εντοπιστεί τουλάχιστον 100 με 200. Βρήκαν στο Αιγαίο που υπερθερμαίνεται από την 

κλιματική αλλαγή τις κατάλληλες συνθήκες για να επιβιώσουν.  

 

«Σίγουρα η κλιματική αλλαγή παίζει μεγάλο ρόλο σε αυτά τα θερμόφιλα είδη γιατί 

ευνοούν οι θερμοκρασίες οι υψηλές την αναπαραγωγή τους. Μπορεί να φθάσε σε 

μέγεθος εως και 90 εκατοστά και ένα μέτρο αλλα οι καταγραφές που έχουμε αφορούν 

άτομα 30-40 εκατοστα», σημείωσε η Παρασκευή Λουιζίδου, Βιολόγος 

υδροβιολογικού σταθμού Ρόδου – ΕΛΚΕΘΕ. 

 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/o-komitis-tou-diavolou-plisiazei-ti-gi-kai-tha-einai-oratos-me-gymno-mati/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/ellada/medouses-ena-metro-o-eisvoleas-apo-tin-erythra-thalassa-pou-entopistike-sti-rodo/


Στη Θεσσαλία Ευρωπαϊκός 

κόμβος ψηφιακής καινοτομίας 

στην αγροδιατροφή 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τον πρώτο Ευρωπαϊκό Κόμβο ψηφιακής καινοτομίας στον τομέα της Αγροδιατροφής 

στην Ελλάδα τo #DigiAgriFood. «αγκαλιάζει» η Περιφέρεια Θεσσαλίας.  Ο κόμβος 

θα λειτουργήσει σύντομα στη Λάρισα με τη σύμπραξη του Δημοκρίτειου 

Πανεπιστημίου Θράκης ως συντονιστή, του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, του iBO του 

ΕΚΕΤΑ, της ena Σύμβουλοι Ανάπτυξης, της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής και της 

Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης με την υποστήριξη 

της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 

Σκοπός του είναι η υποστήριξη του ψηφιακού και πράσινου 

μετασχηματισμού ολόκληρου του φάσματος της αγροδιατροφικής αλυσίδας αξίας, με 

άμεσα οφέλη για τους πολίτες, τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και το δημόσιο τομέα. 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

ΗΠΑ: Αγελάδες 

γαλακτοπαραγωγής βρέθηκαν 

θετικές στη γρίπη των πτηνών 

 

 

 

 

 

 

 

Πρόκειται για τα πρώτα γνωστά κρούσματα σε αγελάδες στις ΗΠΑ, και 

πιθανότατα στον κόσμο. 

Γαλακτοπαραγωγικές αγελάδες σε φάρμες στο Τέξας και το Κάνσας στις 

ΗΠΑ βρέθηκαν θετικές στη γρίπη των πτηνών. Πρόκειται για τα πρώτα γνωστά 

κρούσματα σε αγελάδες στις ΗΠΑ, και πιθανότατα στον κόσμο. Αγελάδες στο Νέο 

Μεξικό επίσης πιστεύεται ότι έχουν μολυνθεί, ωστόσο δεν έχει ακόμη επιβεβαιωθεί. 

Πριν από τρεις εβδομάδες, οι αγελάδες νόσησαν από μια ασθένεια που έμοιαζε με 

κρυολόγημα, όπως ανέφερε το Associated Press. Τα ζώα παρήγαγαν λιγότερο γάλα 

από το συνηθισμένο, η όρεξή τους μειώθηκε και εμφανίστηκαν λήθαργο. 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/larisa/sti-thessalia-eyropaikos-komvos-psifiakis-kainotomias-stin-agrodiatrofi/
https://www.ertnews.gr/tag/agelades/
https://www.ertnews.gr/tag/gripi-ton-ptinon/
https://apnews.com/article/bird-flu-dairy-cattle-usda-kansas-texas-c3040bb31a9a8293717d47362f006902
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/ipa-agelades-galaktoparagogis-vrethikan-thetikes-sti-gripi-ton-ptinon/


Η γέφυρα Ρίου Αντιρρίου θα 

άντεχε μια παρόμοια 

πρόσκρουση σαν αυτή στη 

Βαλτιμόρη; 

 

 

 

 

 

Πολλά ερωτήματα έχουν γεννηθεί σχετικά με το πόσο γερή και σταθερή είναι η 

γέφυρα Ρίου – Αντιρρίου ύστερα από την τραγική κατάρρευση της γέφυρας στη 

Βαλτιμόρη μετά από την πρόσκρουση του πλοίου. 

Τον γύρο του κόσμου έκαναν οι εικόνες από την κατάρρευση της γέφυρας Φράνσις 

Σκοτ Κι στη Βαλτιμόρη. Το πλοίο Dali εξέπεμψε σήμα κινδύνου και προσέκρουσε 

στον πυλώνα, ενώ οι έξι αγνοούμενοι θεωρούνται νεκροί. Η κατάρρευση της γέφυρας 

προκάλεσε εύλογες απορίες σχετικά με το πόσο ασφαλείς είναι οι κατασκευές που 

θεμελιώνονται σε βαθιά νερά.  

Στην Ελλάδα, υπάρχει η γέφυρα Ρίου – Αντιρρίου «Χαρίλαος Τρικούπης», η 

δεύτερη μεγαλύτερη σε μήκος καλωδιωτή γέφυρα στον κόσμο. Εγκαινιάστηκε το 

2004 και αποτελεί ορόσημο της Ελλάδας του 21ου αιώνα. Πρόκειται για ένα έργο 

που έκανε πραγματικότητα το όραμα που είχε ο Χαρίλαος Τρικούπης πριν από 100 

και πλέον χρόνια. 

Τη μελέτη και την κατασκευή της γέφυρας Ρίου – Αντιρρίου ανέλαβε μία γαλλική 

εταιρεία σε συνεργασία με ελληνικές κατασκευαστικές. 

Η κατασκευή αποτέλεσε πρόκληση εξαιτίας τόσο του στενού που ξεπερνά τα 2 

χιλιόμετρα σε μήκος, του βάθους της θάλασσας που φτάνει στα 65 μέτρα, των 

ισχυρών ανέμων αλλά και της σεισμικής δραστηριότητας στην περιοχή. 

Το ερώτημα για πολλούς, όμως, είναι αν η σύγκρουση που έγινε στη γέφυρα της 

Βαλτιμόρης γινόταν στη γέφυρα Ρίου – Αντιρρίου ποια θα ήταν η κατάληξη; 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

https://epirusgate.gr/i-gefyra-riou-antirriou-tha-anteche-mia-paromoia-proskrousi-san-afti-sti-valtimori/

